

Súd: Okresný súd Považská Bystrica
Spisová značka: 4P/60/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3719202899
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 11. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Krivulčíková
ECLI: ECLI:SK:OSPB:2019:3719202899.1

Uznesenie

Okresný súd Považská Bystrica vo veci starostlivosti o mal. Q. F., nar. X. X. XXXX, trvale bytom M. XXX, zastúpená opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov, dieťa rodičov D. R., nar. XX. X. XXXX a R. F., nar. XX. X. XXXX, obaja bytom M. XXX, v konaní o podnete na uloženie výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd u k l a d á povinnosť maloletej Q. F., nar. X .X. XXXX, trvale bytom M. Č.. XXX, absolvovať diagnostiku u poskytovateľa zdravotníckej starostlivosti v psychiatrickej ambulancii pre deti MUDr. Daniely Peterlíkovej so sídlom v Nemocnici s poliklinikou Považská Bystrica, Nemocničná, 017 01 Považská Bystrica a zároveň u k l a d á povinnosť rodičom zabezpečiť účasť maloletej na diagnostike v špecializovanej ambulantnej starostlivosti dňa 14.11. 2019 a následne podľa termínov určených psychiatrickou ambulanciou.

odôvodnenie:

1. Uznesením Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 17.10.2018 č.k. 8P/62/2018-14 bolo uložené výchovné opatrenie, ktorým súd dočasne odňal mal. Q. F. zo starostlivosti rodičov a nariadil mal. na účely zabezpečenia odbornej pomoci pobyt v Reedukačnom centre Zlaté Moravce na dobu 6 mesiacov. V čase rozhodovania o danom výchovnom opatrení bolo po mal. vyhlásené pátranie a doba 6 mesiacov bola určená odo dňa umiestnenia dieťaťa v reedukačnom centre. Nakoľko zo správ Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov vyplynulo, že výchovné opatrenie nespĺnilo svoj účel zákonná sudkyňa v konaní 8P/62/2018 podala podnet na začatie konania ex offo o opakovanom uložení výchovného opatrenia, ktoré konanie o podnete je vedené na Okresnom súde Považská Bystrica pod sp. zn. 4P/60/2019.

2. Pred rozhodnutím o zhora uvedenom podnete súd vyžiadal stanovisko Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov k nariadeniu opakovaného výchovného opatrenia a súčasnej situácii dieťaťa a rodičov.

3. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov zaslal súdu správu zo dňa 4.11.2019, v ktorej uviedol, že dňa 15.10.2019 im bolo Okresným úradom, odborom všeobecnej vnútornej správy doručené predvolanie na prejednanie priestupku dňa 23.10.2019 v priestupkovej veci proti občianskemu spolunažívaniu podľa § 49 ods. 1 písm. d), e) zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch, ktorého sa mala dopustiť mal. Q. dňa 22.6.2019 okolo 11.00 hod v detskej izbe rodinného domu M. XXX tým, že mala fyzicky napadnúť svoju matku D. R. a to tak, že do nej sotila zozadu, následkom čoho narazila tvárou do postele a opätovne mala do nej sotiť, pričom narazila ramenom do steny izby. Uvedeným konaním jej mala spôsobiť opuch pravého oka a povrchové poranenie vlasatej kože hlavy. Zranenie si vyžiadalo jednorazové lekárske ošetrovanie, bez obmedzenia na bežnom spôsobe života, čím mala úmyselne narušiť občianske spolunažívanie drobným ublížením na zdraví na blízkej osobe. Priestupkové konanie nebolo realizované z dôvodu nedostavenia sa mal. Q.. Matka uviedla

ako dôvod neúčasti mal. Q. jej neprítomnosť v domácnosti rodičov. Bližšie dôvody neuviedla. Dňa 29.10.2019 Úrad práce sociálnych vecí a rodiny opätovne telefonicky kontaktoval matku mal. Q. z dôvodu zistenia aktuálnych informácií o maloletej. Matka počas telefonického rozhovoru uviedla, že mal. Q. je doma, niekedy sa nachádza u svojho priateľa, nemajú s ňou žiadne problémy. Matka ďalej uviedla, že telefonicky kontaktovali MUDr. Peterlíkovú z dôvodu vybavenia náhradného termínu vyšetrenia mal. Q., avšak neúspešne. Bolo im oznámené, že MUDr. Peterlíková je pracovne vyťažená a voľné termíny pre prijatie nových pacientov má až v mesiaci január 2020. Zo strany úradu práce sociálnych vecí a rodiny bolo matke opätovne poskytnuté sociálne poradenstvo ohľadom nutnosti absolvovania odborného vyšetrenia a diagnostiky mal. Q. v pedopsychiatrickej ambulancii. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny dňa 4.11.2019 telefonicky kontaktoval pedopsychiatrickú ambulanciu MUDr. Peterlíkovej z dôvodu zistenia informácií ohľadom možnosti absolvovania vyšetrenia a diagnostiky mal. Q.. Komunikovali so zdravotnou sestrou, ktorá im aj napriek pracovnej vyťaženosti MUDr. Peterlíkovej, po opakovanom objasnení nutnosti a dôležitosti absolvovania vyšetrenia mal. Q. z ich strany našla voľný termín a to dňa 14.11.2019 o 8.00 hod.. Zo strany úradu práce sociálnych vecí a rodiny boli rodičia o danom termíne informovaní. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti a taktiež dôvody uvedené v Uznesení Okresného súdu Považská Bystrica sp. zn. 8P/62/2018-44 zo dňa 14.8.2019 vo veci nariadenia neodkladného opatrenia o uložení povinnosti mal. Q. absolvovať diagnostiku u poskytovateľa zdravotníckej starostlivosti v psychiatrickej ambulancii pre deti MUDr. Daniely Peterlíkovej a zároveň uloženia povinnosti rodičom zabezpečiť účasť maloletej na diagnostike v špecializovanej ambulancii starostlivosti, ktorá je jednou z podmienok podľa § 57 ods. 1 písm. b) zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele vykonávania resocializačného programu Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov považoval za potrebné opätovné uloženie povinnosti absolvovania daného vyšetrenia dňa 14.11.2019, s tým, že následne budú zo strany úradu práce sociálnych vecí a rodiny na základe odporúčania MUDr. Peterlíkovej uskutočnené ďalšie opatrenia na zabezpečenie sústavnej ochrany života, zdravia a priaznivého psychického, fyzického a sociálneho vývinu mal. Q..

4. Podľa § 37 ods. 8 zákona o rodine, súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia priebežne tak, aby pred uplynutím obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení, zhodnotil splnenie účelu výchovného opatrenia. Súd zruší výchovné opatrenie, ak splnilo svoj účel. Ak je to v záujme maloletého dieťaťa, môže súd rozhodnúť o opakovanom uložení výchovného opatrenia alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia. Ak súd na základe zhodnotenia účinnosti výchovného opatrenia rozhoduje o opakovanom uložení výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o nariadení ústavnej starostlivosti podľa § 54, môže dočasne upraviť pomery maloletého dieťaťa do právoplatnosti rozhodnutia.

5. Podľa § 2 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (C.m.p.), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia C.s.p., tak tento zákon neustanovuje inak.

6. Podľa § 324 ods. 1 Civilného sporového poriadku (C.s.p.), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

7. Podľa § 325 ods.1 C.s.p., neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8. Podľa § 360 ods. 1 C.m.p., neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

9. Podľa § 360 ods. 2 C.m.p., ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

10. Podľa § 367 ods. 3 C.m.p., uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením, ak sa nevyhlasuje, vykonateľné len čo bolo vyhotovené.

11. Súd sa oboznámil s obsahom pripojeného spisu Okresného súdu Považská Bystrica sp. zn. 8P/62/2018 a správou Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov zo dňa 4.11.2019 a dospel jednoznačne k záveru, že v danom prípade, je potrebné bezodkladne upraviť pomery na strane mal. Nicolý nariadením neodkladného opatrenia aj bez návrhu.

12. Uznesením Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 14.8.2019 č.k. 8P/62/2018-44 súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým bola mal. Q. uložená povinnosť absolvovať diagnostiku u poskytovateľa zdravotníckej starostlivosti v psychiatrickej ambulancii pre deti MUDr. Daniely Peterlíkovej so sídlom v Nemocnici s poliklinikou Považská Bystrica, Nemocničná, 017 01 Považská Bystrica a zároveň uložená povinnosť rodičom zabezpečiť účasť maloletej na diagnostike v špecializovanej ambulantnej starostlivosti najneskôr dňa 6.9. 2019.

13. Ako vyplýva zo správy Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov zo dňa 20.9.2019 mal. Q. diagnostiku u poskytovateľa zdravotníckej starostlivosti v psychiatrickej ambulancii pre deti MUDr. Daniely Peterlíkovej neabsolvovala a rodičia nezabezpečili jej účasť na diagnostike najneskôr dňa 6.9. 2019, ktorá povinnosť im bola uložená zhora uvedeným uznesením Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 14.8.2019 č.k. 8P/62/2018-44, pričom podľa správy Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov zo dňa 4.11.2019, účasť mal. na diagnostike v špecializovanej ambulantnej starostlivosti, je jednou z podmienok podľa § 57 ods. 1 písm. b) zákona č. 305/2005 Z.z. o socialnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele vykonávania resocializačného programu

14. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov vo svojich podaniach v konaní 8P/62/2018 opakovane zdôraznil, že výchovné opatrenie v podobe zabezpečenia odbornej pomoci pobyt v Reedukačnom centre Zlaté Moravce nespĺnilo svoj účel, a teda v danom prípade by vzhľadom na správanie sa maloletej Q. prichádzalo do úlohy uloženie iného výchovného opatrenia a to za účelom zabezpečenia resocializácie drogovej, prípadne inej závislosti mal. Q. v zariadení, ktoré vykonáva resocializačné programy pre drogovu a inak závislých. Mal. Q. by mohla byť umiestnená do takého zariadenia, ktoré vykonáva resocializačné programy pre drogovu závislých avšak je nutné, aby absolvovala pedopsychiatrické vyšetrenie v mieste svojho bydliska a správa tohto pedopsychiatra môže byť potom podkladom pre to, aby mohla byť v takom zariadení umiestnená.

15. Vzhľadom na všetky zhora uvedené skutočnosti súd dospel jednoznačne k záveru, že výsledky vyšetrenia mal. Q. pedopsychiatrom môžu byť podkladom pre možnosť uloženia nového výchovného opatrenia pobytom v zariadení, ktoré vykonáva resocializačné programy pre drogovu a inak závislé mal. deti a mladistvých, pretože uloženie takéhoto výchovného opatrenia by bolo nepochybne v záujme mal. dieťaťa. Na to je však potrebné aby mal. Q. absolvovala vyšetrenie u pedopsychiatra a z toto dôvodu súd aj bez návrhu v zmysle § 360 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku nariadil neodkladné opatrenie, ktorým uložil povinnosť mal. Q. absolvovať diagnostiku u poskytovateľa zdravotníckej starostlivosti v psychiatrickej ambulancii pre deti MUDr. Daniely Peterlíkovej a zároveň uložil povinnosť rodičom zabezpečiť účasť maloletej na diagnostike v špecializovanej ambulantnej starostlivosti dňa 14.11. 2019, ktorý termín zabezpečil úrad práce sociálnych vecí a rodiny a následne podľa termínov určených psychiatrickou ambulanciou. Zároveň súd za použitia § 360 ods. 2 C. m. p. začne konanie vo veci samej o uloženie výchovného opatrenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Považská Bystrica písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa spisová značka, ďalej sa uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie musí podať podpísané. Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Ak povinný neplní dobrovoľne to, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na výkon rozhodnutia podľa osobitného predpisu (Exekučný poriadok), v prípade výkonu rozhodnutia vo veciach maloletých podať na príslušný súd návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia.